Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов допутатов трудящихся Ростевской области.

1967 г. ■ 3 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК ■ № 2 (4841) 37-й год издания. Цена 2 коп.

Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие товарищи и друзья!

Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о наступлении Нового, 1967 года.

По доброй традиции мы провожаем уходящий год, тепло прощаемся с ним. Чем примечателен минувший год?

Это был год XXIII съезда КПСС, ознаменовавшего новый крупный шаг Советской страны по пути строительства коммунизма, Съезд ярко продемонстрировал интернациональную солидарность нашей ленинской партии со всеми странами социализма. с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма.

Это был первый год новой пятилетки, год больших свершений советского народа, успешного развития народного хозяйства и дальнейшего повышения благосостояния трудящихся. Хорошо потрудился героический рабочий класс. В стране значительно увеличен выпуск промышленных изделий, сооружены новые фабрики и заводы, жилые дома и школы, возникли целые города и поселки. Крупных успехов добились труженики села. Они вырастили хороший урожай основных культур. Государством закуплено больше, чем когда-либо ранее, зерна, хлопка, подсолнечника, мяса, молока, яиц. Это позволяет надежио обеспечить потребности населения в продуктах сельского хозяйства. Плодотворной была деятельность нашей народной интеллигенции. Страна обогатилась новыми достижениями науки, техники, культуры,

Это был год дальнейшего упрочения международных позиций Советского государства, укрепления мировой системы социализма, нарастающей борьбы народов против империалистической агрессии, за свободу, мир и социальный прогресс.

Дорогие товарищи! Наступающий год входит в наш дом, в большую и дружную семью советских народов как год необычный, особенный. Это будет год пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ, трудящиеся всех стран отметят славный юбилей рождения первого в мире социалистического государства. Это будет великий праздник всемирно-исторических побед коммунизма, торжества идей Владимира Ильича Ленина - вдохновителя и вождя нашей революции. основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Пятьдесят лет Советской власти, годы суровых испытаний и великих побед социализма показали всему миру незыблемость и созидательную мощь севетского строя, несокрушимое единство партии и народа, силу братской дружбы народов нашей страны. Своей героической борьбой за социальное переустройство общества наш народ снискал глубокое уважение всего прогрессивного человечества, приобрели миллионы друзей во всех концах земли.

> ЦЕНТРАЛЬНЫЯ **HOMUTET** KICC

партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Ми-

С чувством законной гордости за достиг-

нутое, с ясными планами и перспективами

на будущее вступает наш народ в новый год.

Центральный Комитет Коммунистической

нистров СССР горячо и сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом и шлют самые добрые пожелания успехов в труде на благо Советской Отчизны, здоровья, большого счастья и радостей в жизни!

Горячо поздравляем наших уважаемых ветеранов революции, ветеранов войн и труда, тружеников заводов и фабрик, полей и ферм, всех, кто обогащает своей деятельностью советскую науку и культуру, кто своим трудом помогает улучшать жизнь и быт советских людей, обучает и воспитывает наших детей, заботится о здоровье человека!

Сердечно поздравляем с Новым годом наших дорогих женщин!

Горячо поздравляем замечательную советскую молодежь-достойного продолжателя революционных подвигов своих отцов!

Шлем новогодние приветствия всем воннам доблестных Вооруженных Сил!

От всей души поздравляем тех, кто в этот час не может сесть за праздничный стол, несет трудовую вахту на производстве, ведет поезда и самолеты, бороздит моря и скеаны, охраняет священные рубежи нашей необъятной Родины; поздравляем каждую семью, каждый коллектив, весь великий советский народ!

От имени советского народа шлем горячие новогодние поздравления и наилучшие пожелания народам братских социалистических стран, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся всего мира, народам, первавшим цепи колониального рабства и строящим новую жизнь, всем борцам против империализма и коло-

Сердечно поздравляем героический вьетнамский народ, мужественно сражающийся против американских интервентов, и желаем ему успехов в справедливой борьбе за свободу и независимость!

Пусть наступающий год увенчается новыми победами в борьбе против империалистических агрессоров, за мир, демократию и социализм!

Слава советскому народу-борцу за коммунизм, мир, социальный прогресс и счастье человечества!

Слава боевому авангарду советского наро-

да — нашей ленинской партии! За новые успехи в юбилейном году!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи и друзья!

ПРЕЗИДИУМ **BEPXOBHOTO** COBETA CCCP

COBET министров СССР

Славному году юбилейному



Комс стмо л к а Люба Заболотиева — токарь участка реставрации тракторного цеха Волгодонского. дорреммашза в о да. Эту профессию девушка приобрела семь месяцев тому назад. Сейчас о ней

говорят в коллектизе. как старательной работнице. Недаром молодому тсе:арю поручили ответственный участом-изготовление крепежа для ремонта тракторов. 125 процентоз нормы -- такова ее выработка за рабочий день.

на снимке: Л. Заболотнева.

 Φ oro А. Бурдюгова.

Рапортуют животноводы

ОТЛИЧНЫМИ успехами в ли сверх плана животноводы труде завершили 1966 год жи- колхоза имени Ленина — 300 вотноводы района. На приемные пункты они отправили 73.830 дентнеров мяса, выполнив годовое задание на 111,6 процента. Это на 1.000 центнеров больше, чем было поставлено в 1965 году. Больше всех продукции сда-

колхоза имени Ленина — 300 центнеров. Работники молочнотоварных

ферм поставили сверх государст. венного плана-заказа 20,000 центнеров молока. Почти в полтора раза перевыполнили годовое задание по сдаче молока живстноводы колхоза имени К. Маркса.

Свыше полумиллиона яли отправили государству птицеводы. М. ПЕРФИЛОВ,

инижетосе йынывил сельхозуправления.

Будет сделано

не разошлись слова с практическими делами у ра-ботников Волгодонского участка механизации строительства. Они брали обязательство производственно важончигь задание первого года пятилетки на пять дней раньше срока, а завершили его 10 ноября. Сверх плана выполнено различных работ на сумму сто гысяч рублей.

первые места в социалистическом соредновании механизагоров участка завоєвали машинисты А. Ф. Шаповалов, В. Д. Кадочкин, В. И. Терегеря, Н. Е. Прасолов, В. П. Артемов, И. И. Гармашев, В. И. Тарания, С. И. Утоплов и др. включившись в соревновани**е з**а достойную встречу 50-летия Собетской власти, коллектив участка обязался выполнить задание второго года интилетки к 25 декаоря, увеличить межремонтный срок работы механизмов на три процента. Сэкономить три процента горюче-смазочных магериане менее 10 то ла. Принятое решение вступило в силу. На всех участках началось осуществление его.

В. КОМАРОВСКИЙ. прораб участка.

Шумит токарный станок, изрезца льется лиловосеребристая стружка. И вот уже гокарь реммастерской Цимлянской лессбазы Александр Зуев извлекает из патрона поблескивающую свежевыточенную де-У Александра второй таль. разряд, но какую бы работу ему ни поручили, он постарается выполнить ес.

Комсомолец А. Зуев находит время и для общественной работы. Ребята избрали его начальником штаба «Комсомольского прожектора» реммастерской, HA CHHMKE: A. 3yes.



Номмунисты всегда впереди

КОНЧИЛСЯ первый год пятилетки. В этом году колхозники сельхозартели «40 лет Октября» добились больших успехов в борьбе за претворение в жизнь решений мартовского Пленума цк кисс и ххии съезда партии. На полях колхоза выращен и собран богатый урожай. Хозяйство успешно выполнило годовой план-заказ по продаже государству молока, мяса, шер-

Все это — результат наприженного труда механизаторов, полеводов, животноводов. И на всех производственных участках в авангарде тружеников артели идут коммунисты. Они являются запевалами всех хороших дел.

Вспоминается весна 1966 года. Парторганизация и правление артели поставили перед механизаторами задачу провести сев в сжатые сроки, за 10 рабочих дней. Чтобы ее услешно решить, коммунисты предложили круглосуточную организовать работу на севе. Предложение коммунистов поддержали колхоэники. Во всех бригадах сев стали вести круглосуточно.

Руководители тракторно-по-леводческих бригад, члены КПСС А. Я. Растворов, А. С. Цуканов и другие вдумчиво и умело организовывали труд межанизаторов. Люди работали под девизом: чем быстрее и качественнее посеень, тем больше пожнешь. Пример в работе по-

казывали коммунисты. Так, член партии механизатор В. М. Васильев при хорошем качестве работ систематически перевыполнял дневные производственные задания. Старательно работали трактористы П. Т. Клименко, Н. Я. Растворов и многие другие.

По решению парткома в период сева было организовано круглосуточное дежурство коммунистов в бригадах. Дежурные коммунисты внимательно следили за качеством и темпами сева. Ход соревнования механизаторов освещался в молниях, широко применялось материальное и моральное поощрение передо-

Благодаря всему этому сев прошел качественно и в быстром темле. Ранние колосовые культуры на площади семь тысяч гектаров посеяли за десять рабочих дней.

Так же самоотверженно трудились коммунисты и на хлебо. уборке, и на вывозке зерна государству, и на заготовке кормов и на других сельскохозяйственных работах. Например, коммунисты М. Генало, И. Самойленко и другие в разгар уборки день и ночь работали на токах, стремясь быстрее выполнить первую заповедь — сдать клеб государ-

Важный участок колхозного производства — молочное животноводство — доверен комму-

нистам И. Т. Чмыреву, В. К. Антипову. И будучи бригадирами молочно-товарных ферм, они обеспечили успех на своих участ. ках работ: сверх плана государ-ству продано около трех тысяч центнеров молока.

Много лет трудится чабан коммунист П. М. Кочетов. Его бригада из года в год добивается высоких показателей по настригу шерсти. Тысячи центнеров свинины сдали Родине за время работы в животноводстве коммунист Д. Кобак и его товаварищи по СТФ № 1. Можно на. звать немалю других коммунистов артели, которые делом, лич. ным примером мобилизуют коллектив на успешное выполнение государственных планов и принятых юбязательств.

В настоящее время коллектив нашего колхоза развертывает соревнование за достойную встречу 50-летия Советской вла. сти. Он принял на себя повышенные обязательства в честь славного юбилея. И снова в авантарде соревнующихся идут коммунисты. Они настойчиво борются за то, чтобы успешно провести эимовку скота, своевремен но и качественно подготовить технику к весенне-полевым работам, больше вывезти навоза на поля.

Особую заботу парторганизация артели проявляет теперь о снижении затрат на единицу продукции, о снижении себестоимости зерна, молока, мяса и других продуктов.

Нет сомнения, что во втором юбилейном году пятилетки наш колхоз под руководством парторганизации добьется новых трудовых побед.

м. жидков, член КПСС.



Много сейчас работы у газоэлектросварщика Волгодонского участка «Кавалектромонтаж» Николая Артемова. Он производит сварку при монтаже электроюборудования.

Сейчас поступия заказ заготовительному участку на подготовку оборудования для строящихся промышленно-производственных объектов. Сварщих стремится выполнить его своевре-

НА СНИМКЕ: Н. Артемов. Фото А. Бурдюгова.

партийной учебы Занятия стали содержательнее

ВОПРОСЫ идейно-политического воспитания коммунистов вместе с коммунистами стали постоянно находятся в центре внимания парторганизации дорреммашзавода. Большинство коммунистов — слушателей политшкол, семинаров и кружков к партийной учебе относятся со всей серьезностью. Они аккуратно посещают занятия, активно выступают, обмениваясь мнениями по изучаемым темам. Особенно хорошо занимаются в системе партучебы коммунисты О. В. Артамонов, Н. А. Скалиух, Г. В. Коньков, Я. Е. Кузнецов, В. М. Кириллов, Г. А. Разумов. И. Г. Сень, Н. В. Карпова и другие. Многие из них стали апитаторами.

Однако при подведении итогов первых месяцев занятий партном завода на своем заседании в декабре вскрыл ряд серьезных недостатков в организации и ходе партийной учебы. Прежде всего, в общезаводских политшколах в одной группе занимались коммунисты из шести и более цеховых парторганизаций. Поэтому цеховым партийным бюро и их секретарям было трудно осуществлять контроль за учебой своих коммунистов. Пользуясь этим, отдельные коммунисты к учебе относились халатно, пропускали занятия. В числе таких недисциплинированных товарищей Г. Г. Жолобов, А. С. Калмыков, Г. С. Шато-хин, Ф. Морозов, А. П. Савилов, Ф. И. Климов и другие.

Кроме того, в каждой группе насчитывалось до сорока и более слушателей. При такой большой численности групп мно. гие слушатели не имели возможности выступать на семинарских

Чтобы устранить все эти недостатки, по решению парткома существующие политшколы в прошлом месяце были реорганизованы. Вместо одной начальной политшколы создали четыре и закрепили их за цеховыми парторганизациями. Дополнительно был организован экономический семинар. Количество слушателей в группе сократилось до десяти-пятнадцати человек

Кадры пропагандистов пополнили за счет политически грамотных коммунистов, таких как Л. Н. Петунин, В. С. Голованов, В. А. Савосин, И. С. Рябовол и другие. Всего сейчас на заводе шестнадцать пропагандистов, а не десять, как было ранее.

В начальных политшколах учиться и комсомольцы, работающие в том же нехе.

Занятия сейчас стали содержательнее "интереснее, так как представилась возможность всем слушателям всем слушателям участвовать в собеседованиях Повысилась ответственность цеховых парторганизаций за состояние партучебы своих коммунистов. Это и понятно, ведь политшколы теперь действуют непосредственно при цеховых парторганизапиях.

Таким образом, новая орга-низации партучебы способствует повышению тесретической подготовки коммунистов, их идейной закалке. Поэтому она получила одобрение цеховых парторганизаций, всех комму-

Лучшими пропагандистами на заводе являются коммунисты В. А. Бударин, В. Б. Кузьменко, В. С. Куценко и В. И. Лысенко Они умело организуют занятия, доходчиво преподносят материал слушателям.

Характерной особенностью работы этих пропагандистов является то, что на своих занятиях они стремятся научить слушателей самостоятельно работать над книгой, анализировать события и факты, делать обобщения.

Партийная учеба помогает коммунистам глубоко осмысливать современные явления и процессы общественного развития, правильно понимать Коммунистической политику Советского правипартии и тельства. Изучение марксизма-ленинизма вызывает у коммунистов внутреннюю потребность к действию, к акгивному участию в строитель стве коммунизма.

В настоящее время перед за. водской парторганизацией стоит оольшая и ответственная задача всестороние подготовить коллектив предприятия к переходу на новые условия работы в соответствии с Постановлением сентнбрьского Пленума ЦК КПСС. И эта задача будет решена тем успешнее, чем лучше будет поставлена воспитательная работа среди коммунистов.

г. протасов, зам. секретаря парткома дорреммашзавода.

На повестке вопросы качества

ОЧЕРЕДНОЕ партсобрание в цехе древесно-стружечных плит лесобазы было посвящено вопросам борьбы за повышение качества продукции. Доклад на собрании сделал технолог цеха Р. С. Шейнберг.

Выступившие в прениях по докладу коммунисты Борис Ання Св Анатолий Божинский и др. внесли немало хороших предложений, направленных на улучшение качества продукции. Например, Борис Самсыко предложил наладить автоматический режим прессования и поставить боковые ленточные транспортеры на одиннадцатом узле.

Анна Свиридова высказалась за то, чтобы наладить сепарацию (отделение) стружки от пыли. Благодаря этому плит, улучшится качество уменьшится расход смолы.

В настоящее время уже начали налаживать сепарацию. На одном из барабанов установили сепарирующую колон-

Л. ЯКОВЛЕВ.

Без крыльев нет полета

НЕЛАВНО мне ловелось беседовать с молодыми девушками-строителями. Я спросила у

— Как идет работа? Эни сказали:

- Что это за работа? Кирпичи таскаем и все.

Обидно мне стало. Обидно за них. В свое время я тоже таскала кирпичи. Было это в 1957 году, когда закончила школу и пришла на производство.

Еще до этого у меня была мечта стать химиком. Я твердо решила связать свою жизнь с всесильной наукой. И вот первые шаги к осуществлению мечты. То и дело к эстанаде подъезжают автомащины. Мы загружаем их кирпичом. Без привычки трудно Но я знала, что кирпич идет на строительство химкомбината, с которым были связаны все мои помыслы, поэтому старалась не отстать от других. Болели руки, спина, а на душе было радостно. Ведь каждый кирпич

приближал меня к заветной

Так и трудились ежедневно, из месяца в месяц. Весной был объявлен набор на курсы ап-Ответ девушек удивил меня. паратчиков. В список принятых была внесена и моя фамилия Мечта становилась явью. Началась учеба, затем практика. А там и пуск цеха № 1.

Как сейчас помню то время. Был декабрь, трещали морозы. Шел монтаж второй нитки участка омыления. Мы были одновременно и аппаратчиками, и разнорабочнии С помощью лопат, носилок удаляли строи-тельный мусор.

И никто не говорил, что мы не делом заняты, а просто «кирпичи таскаем». Это и была работа, настоящая, необходимая. А когда она по душелюбое дело спорится.

Сейчас мне редко приходится «кирпичи таскать». Я — аппаратчица участка омыления. Вначале была корректировщицей. Потом освоила смежное рабочее место. Через время,

убедившись, что полученных знаний недостаточно, поступила на заочное обучение.

Каждый вечер у меня за-гружен до отказа. Контрольные работы, общественные поручения, домашние дела. И за дочерью присмотреть надо.

Бригаде, в которой я состою, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Она занимает второе место по участку. Дел хватает всем. Члены бригады посещают кружки политического просвещения, актив. но участвуют в подведении итогов минувшего дня, совместно решают вопросы. связанные с производством, бытом.

На моем рабочем месте установлено четыре аппарата ТНБ и сголько же доомылителей. Мне нужно постоянно следить за тем, сколько подается оксидата, щелочи, кальцинированной соды, контролировать давление пара, воздуха. Короче говоря, коррекгировать процесс омыления. Для этого нужны не только знания,

но и большая сосредоточенность, внимательность.

Все аппаратчики нашей бригады добросовестно относятся к своим обязанностям. Они хорощо освоили производство, приобрели навыки. Цех № 1 досрочно, 23 декабря, закончил свой производственный план первого года пятилетки и выпустил сверх задания сотни тони синтетичеоких кислот мыловаренных фракций.

Когда удается во время дежурства не допустить отклонений от заданного режима, я слаю смену с чувством полного удовлетворения. И не только потому, что достигнуто высокое качество продукции. Радостно сознавать, что в этой продукции есть частица и твоего труда, что не напрасно занимаещь место у аппаратов.

Такое же чувство испытывают и мои товарищи. И никакие кирпичи не страшны. Надо-будем перетаскивать и их. Главное, чтобы работа была по душе. Без этого человеку, что птице без крыльев. Без них птице нет полета, человеку-успехов в любом деле.

т. ульянова, аппаратчица химкомбината, ударник коммунистического КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАНЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ, ПЛУГОВ, СЕЯЛОК, КУЛЬФИВАТОРОВ. ВПЕРЕДИ ИДУТ КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК» И ОВОЩЕСОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ».

НЕ СПРАВИЛИСЬ С ПЛАНОМ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА МЯСО-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИИ» (ДИРЕКТОР ТОВ. ДУДНИЧЕНКО, ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ТОВ. САФРОНОВ) И КОЛХОЗ ИМ. К. МАРКСА (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Т. АББЯСЕВ, ГЛ. ИНЖЕНЕР Т. ЕВГЕНЬЕВ).

СЛОВО ЛЕСОВОДОВ ТВЕРДОЕ

ХОРОШО в летний день повстречать в степи зеленый островок леса или ленту лесопосадки, отдохнуть в тени вяза. топояя, клена. Но мы порой за-бываем, сколько труда прихо-дится затратить, чтобы вырастить эти деревья. Вот и сейчас на дворе зима, но дел у романовских лесоводов невпроворот. Идет ремонт техники.

В э дни механические мастерские лесхоза работают особенно напряженно. Мы дали слово в ближайшее время поставить на линейку готовности все колесные и тусеничные практоры и приступить к подготозке прицепного инвентаря.

Уже отремонтировали машины для Каргальского и Комсомольского лесничеств 10 тракторов готовы к работе.

обслуживают Мастерскую двадцать слесарей, токарей и рабочих других специальностей В их распоряжении два токари один фрезерный станки, аг раты газо, и электросварки, вулканизационный аппарат, кузница, мойка. Имеется инструментальная кладовая с набором необходимых слесарных инструментов.

В нынешнем году мастерская пополнилась новым оборудованием и различными приспособмем и различными приспособ-лениями, облегчающими труд ремонтников. Так, недавно бы-ли становлены станок для шлифовки клапанов и стенд для горячей обкатки тракторных двигателей. Для стенда обкатки отведено специальное помешение.

Позаботились мы и о лучших условиях работы механизаторов. Все помещения мастерских побелены, рамы окон застеклены. Утеплена одна из дверей адания. В этом году проведем в цехах и на участках водяное отопление.

Осенью будет отмечаться энаменательный юбилей в жизни страны-50-летие Советской власти. В связи с этим механизаторы ремонтных мастерских взяли на себя повышенные социалистические обязательства. В настоящее время ежедневно коллектив выполняет план на 110-115 процентов.

Среди тех, кто идет впереди соревнующихся за достойную встречу пятидесятилетия Октября, хочется назвать Алек-Власовича Касьянова, сандра Федора Михайловича Курмоярцева и Михаила Федоровича Вахмянина. Любое задание эти ремонтники выполняют качественно и в срок. Хорошо работают также наши токари.

Сейчас коллектив механических мастерских завершает ремонт тракторов Волгодонского лесничества. Ранней весной, когда настанет пора выйти в механизаторы будут иметь хорошо подготовленную технику.

> н. ПУЗЫРЕВСКИЙ, н. о. ваведующего мастерской.



Славно потрудился в летнюю страду тракторист колхоза «Искра» Николай Никандрович Яровой. На севе, уборке, подъеме зяби он добивался высокой выработки. Сейчас механизатор ремонтирует сельхозинвентарь. Сеялки, культиваторы, подготов-ленные Николаем Никандровичем, не подведут весной полена снимке: н. н. яровой ция начнет действовать.

за работой. Фото А. Бурдюгова.

Станица и город шагают в ногу

К 50-летию Советской власти =

От станицы Старо-Соленовской до города рукой по дать. По вечерам станичные огни сливаются с огнями портовых и лесобазовских кранов, элеватора, отражаясь в узком морском заливе, который разделяет их. Зимой по заснеженному льду залива тянутся тропинки Город осваивает один берег залива, станица-другой. Они почти одновременно и поселились здесь. Станица поднялась со дна нынешнего Цимлянского моря, город вырос на некогда ковыльной целине.

С отлогого берега, на котором расположена станица, видь но, как из года в год противоположный городской берег обрастает механизмами. Чуть дальше-поднимаются корлуса химкомбината, растут, тянут-ся вверх жилые дома. Но и станичного жителя ньиче не размахом **УДИВИЩЬ** таким соседних строек. Ha шей стороне, в птицесовхозе имени Черчикова, масштабы те же.

...На берегу моря дымит котельная. Вступает в строй птицефабрика. совхозная На месте саманных и соломенных птичников выросли кирпичные корпуса цыплятников, акилиматизатора. Производство янц будет поставлено на промышленную основу. Пока что не видно проводов от центрального пульта управления ко всем корпусам, куда будут подаваться сигналы раздачи кормов, сбора яиц, вентиляции и очистки помещений. Но это лишь вопрос времени; в первой половине наступившего нового года автоматиза-

Ни я, ни мои подруги по работе ничего подобного раньше не видели. Примитивные помещения, а из механизмовпомещения, а из механизмов-лопаты ,скребки, кое-где под-весная дорога. И все. А сей-час и Лидия Ивановна Соро-кина, и Нина Васильевна Круглова, и Лидия Ивановна Мустафина — любая из птичниц может стать у пульта управления и обслуживать всю птицеферму. Они уже побывали на подобном предприятии Ставрополье, научились, управлять сложными механиз-

Работают на ферме и слесари, которых возглавляет М. Клюев. Они устраняют неполадки, настранвают механизмы. Теперь без этих специалистов не обойтись в сов-

Тут же разместятся красный уголок, где будут с хать птицеводы, столовая.

Весь комплекс вступит строй в 1967 году Хорошие условия для работы, отдыжа создадут нам. А как будут использовать все это птицеводы? Наши планы соответствуют величине и механической вооруженности птицефабрики. В прошлом году ферма получила по 120 яиц на курицу при плане 110. В юбилейном году Плане 110. В воиленном году им по 140 янц на несущку. Сдадим государству 2550 тысяч, что почти в два раза больше прошлогоднего задания.

Планы нынешнего года построены на реальных возможностях. Поэтому с уверенностью взялись за дело и выполняют их птичницы Т. Ф. Сканунова, Е. К. Бахметова, А. Ф. Фирсова, Н. И. Карпо-ва, В. Т. Парчук.

Но не только птицеводство развивается в нашем хозяй-стве. 5,500 тожн органитонн органических удобрений, доставленных на поля, и планируемая подкормка озимых на всей площади — надежная гарантия успеха полеводов. В юбилейном году Советской власти будет выращено зерна не меньше, чем в прошлом году. А его было сдано государству в два раза больше, чем планировалось. Из года в год ра-стут и надои молока на живот-новодческих фермах. За один год надои на фуражную корову возросли на 166 килограм-

Неузнаваемо изменится станица за 1967 год. Рабочие за-селят шесть двухивартирных домов, по улицам протянется водопровод. Начнет работать столовая, быткомбинат, промтоварный магазин. Намечено построить детясли на 25-30 мест, вокруг которых раскинется пари-сад. В нынешнем году будет проложена асфальтированная дорога, которая свяжет станицу с городом.

...Одну сторону залива, созданното людьми, осваивает город, другую - станица. И они не только соседи. В их облике появляется много общих черт. Станичный быт, все условия жизни изменяются и становятся в уровень с город-

> н сулацкова, зоотехник, депутат областного Совета.

Ремонт сельхозмашин

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА IV КВАРТАЛА 1966 ГОДА (в процентах).

Наименование хозяйств	Тракторы	Комбайны	Плупи	Культиваторы	Сеялки
к-з «Большевик»	150	12	122	168	168
«Встодонской»	135	_	141	204	104
к-з «40 лет Октября»	127	20	107	_ 134	116
к-з им Орджоникидзе	118	62	94	197	173
к-з «Искра»	116	5 0	100	107	190
з-с «Добровольский»	115	100	1 18	121	142
м. м. с-з «Большовский»	112	60	131	152	147
к-з ∢Клич Ильича>	112		113	100	69
з-с «Потаповский»	110	71	190	110	82
к-з им. Ленина	100	5 0	39	110	145
м. м. с-з «Дубенцовский»	91	7 5	129	123	142
к-з им. Карла Маркса	86	50	110	113	180
По управлению:	115	47	130	137	137

ИТОГИ ГОДА. ЧЕМУ ОНИ УЧАТ?

ДАДИМ БОЛЬШЕ ДЕШЕВОЙ СВИИ

НА ПУТИ к славной годовщине Великого Октября животноводы мясо-молочного совхоза «Большовский» одержали ряд значительных побед. Планы-заказы государства выполнены по поставкам мяса и других видов животноводческой продукции.

В ушедшем году свиноводы третьего отделения внесли большой вклад в дело выполнения плана. Они вырастили сотни свиней, вес каждого животного превышал 100 килограммов, и отправили на заготовительные пункты 2300 центнеров свинины. Но самая большая победа одержана в снижении себестоимости продукции. Каждый центнер произведенного мяса дал около 10 рублей экономии, что в целом по совхозу составляет де-Стки тысяч рублей.

тому, что на протяжении всего много лучше. Есть немало нета. Отсюда заболевания рахигода изо дня в день свиново- использованных внутренних том и другими болезнями. В резервов. Например, недостато же время часть свинарника и сейчас с уверенностью можточно эффективно используют пустует. Мы не получили 14 но сказать, что свиноводство в нашем хозяйстве имеет большие возможности стать в бу-дущем самой доходной от-раслью животноводства. Главное в достижении этой целисоздание хорошей кормовой базы и умение, опыт свиноводов.

Благодаря старанию нарки Анастасии Максимовны Канадюк, которая ухаживает за 36 матками, стадо пополнилось за год 400 поросятами, отъемный вес которых доходил, как правило, до пуда. Такие же показатели у свинарей А. Н. Дубового, П. Ф. Снежко и других.

Услех достигнут благодаря в свиноводстве могут быть на- ных помещениях, где мало свеосновные и разовые свиноматки. В целом по ферме низок еще выход молодняка, допускается падеж поросят.

> Наукой и практикой доказано, что кормить свиноматок надо по нормам, сбалансированным по переваримому протеину, минеральным веществом и витаминами. Очень полезна в кормовом рационе люцерна, но ее у нас мизерное количество, и мы не можем составлять более питательные рационы. Видимо, нашим специалистам надо подумать над тем, чтобы свиноводство получало более питательные корма.

Вторым недостатком являет-Однако в целом показатели ся го, что поросята стоят в тес-

кубометров леса, и не могли настелить пол, отремонтировать базы.

В нынешнем году эти недостатки будут устранены. На базе нашей фермы будет создана комплексная механизированная бригада по производству свинины. Коллектив бригады сам будет выращивать и заготовлять корма, ремонтировать помещения.

Уже в январе СТФ отправит на заготовительные пункты 200—250 свиней, а всего за первый квартал мы поставим свыше 800 центнеров дешевой **СВИНИНЫ**

х. ПЕГЛИВАНОВ, бригадир СТФ.

вниманию животноводов

ПРЕПАРАТ-ХАМЕЛЕОН

ТЕПЕРЬ на любой ферме колхоза и совхоза без труда можно провести раннюю диаг. ностику мастита у жинотных. Помогает препарат димастин, изготовленный на Рижской биофабрике,

Сначала из каждой доли вымени выданвают немного молока в небольшие чашечки н затем в них добавляют иять миллилитров сухого димастина. Содержимое слегка помешивают палочкой. Если цвет молока становится оранжевым — доля вымени здорова; если — малиновым. то у коровы первоначальная стадия мастита: нужно приступать к лечению.



Настала пора зимних школьных каникул - радсетное время для ребят. Во дворах домов Волгодонска часто разгораются спортивные баталии. Каждому хочется забить

шайбу в ворота. Держись, вратарь! НА СНИМКЕ: школьники Волгодочской школы № 1 Витя Дементьев, Витя Ткаченко, Вова Коробецкий, Коля Забудько, Гена Болдырев играют в хоккей. Фото А. Бурдюгоза.

на итоговом совещании

Недавно состоялось очередное совещание чле-нов литературного объединения при газете «Ленинец». Редактор газеты М. Г. Киселев сделал обстоятельный доклад о задачах, стоящих перед работниками литературы и журналистами в нынешнем юбилейном году.

Руководитель объединения В. В. Смиренский рассказал собранию об итогах работы объединения за истекший год и о плане работы на 1967 год, в котором предусмотрен ряд выступлений в школах, клубах, колхозах, активное участие в

газете «Ленинец», в фотогазете «Оса» и радиовещании.

В заключение был обсужден цикл новых стихотворений Юрия Неизвестного, получивших положительную оценку.

Руководителем литобъединения вновь избран

Собрания объединения, начиная с 12 января, будут проводиться два раза в месяц, по чегвергам. (в 17 часов) в помещении редакции.

A. BACHEHOB.

Растет число специалистов

ДВА ГОДА назад в городе Работают писмерские кружки Волгодонске был создан на радиссиераторов. обществетных началах спортивно-технический клуб ДОСААФ. За это время многи з трудящиеся города приобрели в нем технические спе-циальности. Сотни человек стали шоферами, получили грава мотощиклистов, водителей **мотолодок**

В настоящее время в клубе идут занятия радиотелемастерадисоператоров, мотоциклистов. Креме того, в клубе проходят производственную практику по автомобильному делу учащиеся школ города.

Клуб также оказывает мощь в подготовке кадров по техническим специа ностям селу. Только в этом году в Цимлянском и других районах полготовлено много мотоциклистиз и шоферсв-любителей.

Постоянно пополняется материальная база клуба. В 1966 году, например, приобретено учебно-наглядных пособий на сумм 4.000 рублей.

ії. АНПИЛОВ, начальник Волгодонского спортивно-технического клуба

🗆 Строки из писем 💳

из-за отсутствия водопровода. На помощь пришли руководители Цимлянского откормсовхоза, которые выделили необуолимое количество труб. Накануне нового года водопровод вступил в строй.

с. неприенко. председатель уличного комитета.

С моим младшим сыном случиюсь несчастье. Ребенок, казалось. был уже в безнадежном состоянии. Но благодаря немедленной помо-

Большие неудобства испытывали щи врачей Романовской больницы жители посслка Железнодорожного Е. Ф Быстревской и В. М. Битюцкого мальчик был спасен. Сейчас он чувствует себя хорошо.

Л. КАРАИЧЕВА, кассир Романо ской сберкассы.

СВОЙ трудовой отпуск я решила провести в Цимлянском доме отдыха. И не раскаиваюсь. Мне в нем очень понравилось. Для отдыхающих созданы все условия.

В. КИРСАНОВА.

г. Каменск.

Сила крови

БЕРЕЖНО держит врач руках флакон, наполненный кровью Вчера ее отдал человек с благородным сердцемдонор, чтобы спасти молодую мать, с которой произошло несчастье.

Но чтобы кровь могла храниться в таком вот флаконе и не потерять своей чудодеиственной силы, науке потребовалось много веков. Вся история переливания крови полна драмагических событий, жестоких разочарований и замечательных посед.

Сейчас переливание крови стало могучим средством спасения от многих тяжелых болезней, а иногда, и единственным, как, например, при больших кровотечениях и шоке.

С давних пор было известно, что истекающий кровью человек гибнет. И нашим предкам казалось, что вместе с крозью «уходит душа». Крови приписывали свойства оживления и омолаживания стариков. Однако омолодить кровь не может, зато действительно она может рийский ученый Ландштейнер в

оживить человека, даже находящегося в состоянии клинической смерти.

Этому ученые научились недавно. Пятьсот лет назад не знали, какую кровь можно вводить, как она течет в организме В 1628 году английский физиолог Гарвей приподнял первую завесу над этой тайной открыв систему кровообраще-

В России впервые переливание крови сделал петербургский ученый-акушер Вольф в 1832 году. Он перелил кровь женщине, погибающей от кровопотери при родах, и спас ее. Но в XIX веке лишь единичные случаи переливания крови заканчивались благополучно. Большинство больных, которым была перелита кровь, поплбало.

Шли годы, десятилетия, ученые ставили опыт за опытом, но оставалось все еще неясным: почему один больной, получивший чужую крозь, быстро полравляется, а другой погибает? Эту тайну разгадали авст-

1901 году и чех Ян Янский в 1907 году. оказалось, что существует четыре группы крози, и каждыи человек от рождения имеет одну из них

Нессвместимость групп — вот в чем была причина многих неудач. чегыре группы оказались не

единс. сеньм признаком, по которому огличается кровь людей. Уже найдено много других факторов, отличающих крозь людей друг от друга. Отечественная наука о пе-

реливании крови начала развиваться с 1919 года. Основоположниками ее были хирурги и терапевты, физиологи и биохимики, такие как В. М. Ша-мсв, А. А. Богданов, Н. И. Еланский, А. А. Богдасаров, М. И. Кончаловский, Д. Н. Беленький, А. М. Филагов и многие другие. И если вначале это были лишь единичные случан, то в настоящее время переливание крови стало обычным делом. Например, только за 11 месяцев 1966 года в волгодонских больницах перелили крозь сотням больных.

сегодняшняя медицина уже немыслима без переливания крови: в хирургии, акушерстве и гинекологии, в педиатрии-везнужна донорокая кровь. Благодаря этому в настоящее время возможны стали сложнейшие операции на сердце, почках, легких и других оргавах, которые, как правило, заканчиваются удачно

Так, 10 декабря в 7 часов утра в городскую больницу в тяжелейшем состоянии «сиорой помощью» была доставлена аппаратчица первого цеха химкомбината В. П. Наугольнова. Молодая женщина, мать двоих детей, погибла бы от кроволотери, хотя операция ей была сделана быстро и прошла удачно. не будь ей перелита донорская кровь. Она-то и спасла жен-

Но крови, которую сдают постоянные доноры, порой не хвагает. К сожалению, бывают случаи, когда крайне нужную операцию приходится откладывать из-за недостатка кроси. И вот из-за нехватии всего лишь одного флакона донорской крови в трагическую минуту жет погибнуть человек. Нет донорской крови—и беспомощным, подчас, начинает чувствовать себя врач.

Поэтому особенно важное эначение приобретает успешно развизающееся в нашей стране массовое патриотическое движение за безвозмездное дснорство, начатое по инициативе ленинградцев и мосивичей. В настоящее время рабочие всех ленинградских предприятий наряду с другими обязательствами взяли на себя обязательство один раз в год сдать безвозмездно 200 миллилитров крови. Для здорозого человека сдача одного стакана крови совершенно безврешна. Уже через 5-7 дней кровь у него восстанавливается полностью. польза для больных велика

Донорами могут быть здоровые мужчины и женщины в возрасте от 18 до 50 лет. Донорство в нашей стране почетно. В день дачи крози донор совобождается от работы с сохранением зарплаты и получаеще один свободный и опла ный день отдыха. Все дог пользуются преимущественным правсм получения путевок в дома отдыха и санатории.

Многие рабочие и служащие предприятий города Волгодонуже сдали безвозмездно свою кровь.

Тозарищи! Вступайте в ряды безвозмездных доноров. Ваша кровь поможет быстрому тосстановлению здоровья больных.

И. ДЯДИЩЕВА, заведующая отделением переливания крови Волгодонской городской больницы.

Телевидение

Показывает Москва

Вторник, З января

«В гостях литературного объединения «Московский учитель». 18.20-Слушателям начальной политшколы. Основы политических знаний. «Руководство КПСС коммунистическим строительством». 19.00 «Театральные встречи». 21.00 --«Клятва Гиппократа». Художественный фильм. 22.30 — «Новые голоса». Приложение к передаче «Вечерние встречи».

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

К 50-летию Советской власти

КИНОФЕСТИВАЛЬ

В КЛУБЕ «Строитель» продолжается кинофестиваль, n:o:священный 50-летию Советской власти, начатый в декабре. Горожане увидят на экране фильм году, о героическои борьбе за «Ленин в Польше», рассказыва- Советскую власть 26 легендарющий сі жизни Владимира Иль- ных народных комиссаров в банз далекой горной деревни, руководил он подготовкой предлетарской революции, которая вот-вот могла начаться на его родине. Здесь редактировал газету «Правда».

О юнссти Владимира Ильнча повествует фильм «Первая Бастилия». Сбывается мечта: Владимир Ульянов становится студентом Казанского университе-1а. Здесь он приходит к выводу, что единственно верным учением является учение Маркса. Именно оно лособно чаправить революционную деятельность народных масс по правильному пути. В фильме «26 бакинских комис-

саров» рассказывается о деягельности выдающегося революционера-ленинца Степана Шаумяна и его соратников в 1918 ку, о их трагической гибели дело, резолюции.

За счастье людей, за новую жизнь борется, не щадя себя, и комсомолец Дюйшен — главный герой кинофильма «Первый учитель».

Кроме этих фильмов, включенных в программу кинсфестиваля, в клубе «Строитель» в январе будут демстстрироваться «Война и мир» (первая серия в двух частях), «Тихий Дон» (в трех сериях), кинокомедия «Берегись автомобиля», «Привидения в замке Шпессарт». «Беспокойная семья» и другие. В. САБЛИНА,

директор клуба «Строитель»,

цимлянское РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

в неограническом количестве от колхозов, совхозов и других предприятий заказы на шлифовку коленчатых валов всех марок автомобилей и тракторов, на расточку и хонингование автомобильных блоков и цилиндров двигателей ПД-10. Райобъединение производит изготовление втулок рессор автомобиля ГАЗ-69 и других резино-техни-

Обращаться: поселок Дубрав. ный, Цимлянское райобъединение «Сельхозтехника».

Администрация.

цимлянской гэс СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

щик. Обращаться в отдел кадров ГЭС.

Утерянную круглую печать Восточно-Донбасской экспеди. ции считать недействительной.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в центре гор. Львова, из двух комнат, 33 кв. м., со всеми коммунальными удобствами, большая кухня, отопление газовое, на квартиру из 2-3 комнат 35-40 кв. м.. в гор. Волгодонске. Обращаться: г. Львов, ул. Театральная, 23/36, к Шауро Д. М.

Коллектив медицинских работников Волгодонской гозодской больницы глубоко скорбит по поводу безвременной кончины фельдшера

власовой Рансы Петровны и выражает глубокое собо-

лезнование семье покойной.

НАШ АДРЕС: Волгодонск. улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора --86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленного и писем 84-24; сельхозотдела — 86-44, типографии — 84-74.

ческих изделий.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич